

Kraj Vysočina

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY VYSOČINY • ROČNÍK 2 • ČÍSLO 4 • DUBEN 2005 • NÁKLAD 215 000 VÝTISKŮ OVĚŘEN AUDITOREM

PLASTIKOV s.r.o. JIHLAVA

PLASTOVÁ OKNA • DVEŘE
VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS

VÝRAZNÉ SLEVA!

- GARÁŽOVÁ VRATA
- PARAPETY
- ŽALUZIE, ROLETY
- SÍTĚ DO OKEN

PĚTIKOMOROVÉ PROFILY
ZASKLENÍ U=1,1
SPECIALISTA NA VÝMĚNU OKEN V PANELOVÝCH DOMECH!

JIHLAVA – tel./fax: 567 311 311, mobil: 608 820 839
Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz

Lidé si připomenou konec světové války

Hanzl: Naší povinností je předat vzpomínky na dvacáté století dětem ■ Jen tak se uchráníme od opakování válečných hrůz

Jihlava • Oslavy 60. výročí Dne osvobození proběhnou v pátek 6. května v krajském městě v režii kraje Vysočina a města Jihlavy.

Slavnost, která připomene konec 2. světové války začíná v 10.00 na Masarykově náměstí. V podání Veterán klubu Úsobí na náměstí přijedou vojáci všech armád asi 50 historickými vozidly. O čtvrt hodiny později předvedou inscenaci Osvobození Jihlavy.

V 11.00 hodin promluví hejtmán Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) a primátor Statutárního města Jihlavy Vladimír Hink (ODS). Od 11.15 do 13.00 zazní písně Karla Kryla v úpravě Daniela Landy, vystoupí také studenti a pedagogové Konzervatoře Jana Deyla z Prahy a skupiny design a CWBC. Vystřídají je Posádková hudba z Hradce Králové a rota aktivních záloh složí slavnostní slib. Historické vojenské motocykly a automobily budou lidé moci na náměstí obdivovat celý den.

„Zatímco dopoledne jsme kopicovali v trochu vážnějším tónu, odpoledne se na oslavách přímo v sídle kraje objeví i ak-

nější prvky.“ Slibuje mluvčí krajského úřadu Daniel Hanzl, který se na přípravách oslav podílí. Ještě v 16.00 hodin zůstane vážná tvář oslav zachována, protože jeden z vrcholů programu tvoří položení věnců k Hrobu padlých vojáků na jihlavském Ústředním hřbitově.

Od 17.00 do 17.15 bude v sídle kraje vernisáž výstavy ...a ulicemi šel květen. Výstava je věnována právě osvobození Jihlavy a veřejnosti bude přístupná v pracovní dny od 8.00 do 17.00 až do 31. května.

Až do 18.00 hodiny pak přijde slibovaná akce. Den totiž zakončí ukázkou výcviku speciální pozemní jednotky 22. základny letectva Náměšť nad Oslavou. K vidění tak bude bojový styl Musado a prezentace výzbroje a výstroje jednotky. Druhý den, tedy v sobotu 7. května mohou lidé na Masarykově náměstí v Jihlavě



v 16.00 vidět a slyšet proměnný koncert slovenského Velkého dechového orchestru Železiarne Podbrezová.

„Oslavy 60. výročí konce jedné z nejtragičtějších válek v dějinách lidstva jsme pojali velko-

ryse. Domníváme se totiž, že tak významné výročí si trochu důraznější připomenutí zaslouží. Historická paměť národa je tvořená povědomím o dějinách každého jednotlivce a je úkolem nás, dospělých, abychom vzpomínky,

o kterých nám vyprávěli naši rodiče a prarodiče, zase předali dětem. Jen tak můžeme mít alespoň nějakou jistotu, že se hrůzy, které přineslo minulé století, nebudou opakovat,“ vysvětlil hlavní námět oslav Daniel Hanzl.

Stalo se ...



HODINY ZMĚNILY ČAS

Pro někoho skvělý vynález, pro jiného zdroj utrpení. Letní čas. Také proslulé sluneční hodiny v Třešti každé jaro a podzim česká změna času. Pro školáky, kteří značky v dlažbě posouvají, je složitá a přísně synchronizovaná operace vždy důvodem k malé oslavě proměnlivosti přírody.

Aktuality

Příležitost: Kraj vyhlásil soutěž v dětských modelech.

čtěte na straně 2

Společnost

Vilémovice mají nejlepší webové stránky v Česku.

čtěte na straně 6

Kultura

Památky UNESCO opět dostaly od kraje milion.

čtěte na straně 7

Sport

Jaroš znovu na výpravě, míří na dvě osmitisícovky.

čtěte na straně 8

Aktuálně s radním

Kraj Vysočina má mnoho předností. Asi každého při slově Vysočina napadne čistě životní prostředí, památky, někteří možná znají prudký rozvoj nových technologií, ve kterém kraj jasně vede anebo i výrazný hospodářský růst regionu. Já však dodávám ještě něco. Vysočina, to jsou především lidé. Otevření, milí a bodří lidé, kteří se naučili za staletí spoléhat jeden na druhého.

Proto je Vysočina také velmi solidární region. Dnes například kraj zřizuje 22 ústavů sociální péče, ve kterých žije bezmála 2.400 klientů. O dalších téměř 800 pečují obce a neziskové organizace v 11 zařízeních. To jsou velká čísla a mým zájmem je, aby se zřizovatelé, zaměstnanci a klienti stále více učili komunikovat. Je to totiž jediná cesta, jak péči o seniory a handicapované neustále zlepšovat.

Osobně vidím cestu v následujících krocích: odstraňovat nevinnost, které vznikly historicky přístupem minulých zřizovatelů, tedy zejména státu. Sdílet všechny ekonomické informace mezi provozovateli všech zařízení. Vzájemně se informovat o potřebách a stavu zařízení tak, aby mohl kraj co nejlépe investovat a zbytečně nevznikala nemístná „soutěž o peníze“. Pokračovat ve specializaci některých zařízení s ohledem na sociální i zdravotní potřeby klientů. Zavádět standardy kvality a na tyto standardy najít i peníze v evropských fondech. Vytvářet rovné podmínky, protože na prvním místě je vždy klient. Vedle ústavní masivně podporovat také domácí péči.

Je to velká práce, která nás v oblasti sociální péče ještě čeká. Ovšem dosavadní výsledky všech sociálních zařízení na Vysočině, nesmírná lidská obětavost a nezištnost pracovníků neziskových organizací a profesionalita lidí na obecních úřadech mne opravňuje k přesvědčení, že také v této oblasti se může stát náš kraj ne snad vzorem, ale vůdčím krajem v pomyslném pletonu regionů Česka i sjednocující se Evropy.

Jiří Vondráček
radní pro oblast sociálních věcí



Hejtmán se cvičně topil v ledové vodě přehrady

Dalešice • Práci vojenských záchranářů si na vlastní kůži vyzkoušel hejtmán Miloš Vystrčil (ODS). Sahrál roli figuranta při záchraně tonoucího a podle názoru přihlížejících byl přesvědčivý.

„Hejtmán je skvělý herec, několik okamžiků jsem si myslel, že se něco stalo a cvičení plynule přešlo v ostrou akci na jeho opravdovou záchranu,“ řekl měsíčníku Kraj Vysočina fotograf Luboš Pavlíček. Vystrčil přijal pozvání a předem nevěděl, co jej na

Dalešické přehradě vlastně čeká: „Tužil jsem kulišárnu, ale i tak mne překvapili.“ Vojáci jej nejprve slanili do vody a ihned zase vylovili. Poté nejvyšší představitel kraje předstíral, že se topí. To všechno sice v neoprénu, ale při teplotě těsně nad nulou a střídavého deště a drobného sněžení.

Jeho záchranu měli na starosti příslušníci záchranného roje CSAR, specialisté na záchranu posádek letadel, sestřelých nad územím nepřítele. Ti jsou současně

ti náměšťské letecké základny. Špičkově vycvičení vojáci sice nejsou primárně určeni pro pomoc civilním obyvatelům při živelních pohromách, přesto by v případě potřeby samozřejmě zasáhli. „Přesvědčil jsem se na vlastní kůži, co títo lidé dovedou. Jsem tedy nesmírně rád, že působí právě na Vysočině a můj závěr je jasný: pokud budou pomáhat při jakémkoliv případné pohromě, zachraňování jsou v nejlepších rukou,“ prohlásil hejtmán Miloš Vystrčil.

Jeho záchranu měli na starosti příslušníci záchranného roje CSAR, specialisté na záchranu posádek letadel, sestřelých nad územím nepřítele. Ti jsou současně



Kraj získal za noviny Zlatý středník

Měsíčník Kraj Vysočina, který už více než rok vydává kraj, získal první místo v celostátní soutěži firemních publikací Zlatý středník. Odborná porota ocenila zejména obsah a vzhled periodika.

„Ocenění získala zejména naše snaha o průhledné a pravdivé informování občanů o práci kraje a krajského úřadu. Těší nás také to, jak vysoce porota hodnotila profesionální zpracování novin,“ pochvaluje si vedoucí odboru sekretariátu hejtmána Martin Kalivoda.

Měsíčník vydává kraj Vysočina druhým rokem, nákladem 215.000 výtisků. Občané jej do-

stávají zdarma do svých poštovních schránek. Na vytváření obsahu se podílí zejména redakční rada a jednotlivé odbory úřadu. „Jediným kritériem, podle kterého se rozhodujeme, zda téma do novin zařadíme, je jeho užitečnost. Jestli se čtenář takovou informací dozví a jakýmkoliv způsobem využije, pak je užitečná a pak stojí za otištění,“ vysvětlil šéfredaktor měsíčníku Petros Martakidis.

Ocenění získal také zpravodaj krajského úřadu. Ten dostávají zejména obecní a městské úřady, neziskové a příspěvkové organizace a další instituce, které s krajem spolupracují.

(pokračování na straně 3)



Šéf sekretariátu hejtmána Martin Kalivoda a jednatel společnosti Strategic Consulting Jan Čížek se z ocenění radovali na slavnostní večeři v pražském divadle Archa. Foto: Zuzana Hendrychová